

# DEBRECENI UJSÁG

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**  
Egy óra 200 korona. Negyedévre 600 korona.  
**Megjelenik hétfő kivételével minden nap.**  
Hétköznap és vasárnap 10 korona.

**Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:**  
**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal.**  
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Hétköznap és vasárnap 10 korona.

## A földadó és október 31.

Minden földbirtokosnak tisztában kell lennie, azzal, hogy a földadó szempontjából mennyiben fontos az október 31-iki nap. Ezt a napot az adózó földbirtokos érdekesnek tarthatja arra, hogy eszébe megjegezze, vagy naptárában évről-évre feljegyezze, mert ha róla megelégedezni nem fog, annak csak hasznát fogja látni. Ugyanis ez a nap, ameddig a földadó nagybirtokosok által az adózó az u. n. „adókedvezmény” előnyében részesülhet.

Mi az az adókedvezmény? Nem más, mint bizonyos engedmény a földadó összegéből. Ugyanis az, aki nem az előirt negyedévi részletekben fizeti be a földadóját, hanem a törvény által megállapított nagyobb összeget fizeti egyszerre, tehát az, aki ily módon az államnak kedvezően jár, az állam részéről abban a kedvezményben részesül, hogy kevesebb adót kell fizetnie. Minél kevesebb a földbirtok, az állam annál inkább méltányolja az illető gazdálkodónak adófizetési jóakarát. De még ezenfelül egy másik szempont is vezeti az államot, nevezetesen nagyobb kedvezményt nyújt annak, aki kizárólag földműveléssel foglalkozik, mint annak, akinek más a főfoglalkozása, természetesen ipar vagy kereskedelem.

Mekkora már most az az adókedvezmény?

Az a földbirtokos, akinek mezőgazdasági a főfoglalkozása és földbirtokának kataszteri tiszta jövedelme 50 koronánál nem nagyobb, az 30 százalékos adókedvezményben részesül, ha október 31-ig az egész évi földadóját egyszerre befizeti, avagy legalább két részletben fizeti be a földadóját és pedig felét október 31-ig, felét pedig március 31-ig.

Az a földbirtokos pedig, akinek ugyancsak mezőgazdasági a főfoglalkozása, földbirtokának kataszteri tiszta jövedelme azonban 50 K 01 filértől 200 koronáig terjed, az 20 százalékos adókedvezményben részesül, ha földadóját az előbb említett feltételek szerint egyszerre vagy két részletben fizeti.

Végül az a földbirtokos, akinek mezőgazdaság a főfoglalkozása és földbirtokának kataszteri tiszta jövedelme a 200 koronát meghaladja, 5 százalékos adókedvezményben részesül, ha október 31-ig az egész évi földadóját kifizeti. Ezek tehát a részletben való fizetés esetén adókedvezményben nem részesülnek. Utóbbiakhoz hasonló elbánásban részesülnek azok a földbirtokosok, akiknek nem a mezőgazdaság képezi a főfoglalkozását (pl. iparos, kereskedő), még pedig tekintet nélkül arra, hogy földjüknél kataszteri tiszta jövedelme mekkora.

Egy példává akarom még kézzelfoghatóbbá tenni az adókedvezmény intézményét. Tesszen fel Széll Imre gazdálkodó földjének kataszteri tiszta jövedelme 200 korona. Az ő évi adója volna tehát 200 kg. buza, illetve annak pénzértéke. Figyelemmel arra, hogy a buza kilogrammjának egyenértékét a Pénzügyi tanács most 80 koronában állapította meg, Széll Imre évi adója készpénzben tehát 16.000 koronát tenne ki. Ha azonban Széll Imre október 31-ig az egész adóját befizeti, avagy legalább is felét október 31-ig, felét pedig március 31-ig beszolgáltatja, az esetre 20 százalékkal kevesebbet kell fizetnie, vagyis adója 16.000 korona helyett csak 12.800 korona lesz.

Minden gazdálkodó tehát használja ezt az állami kedvezményt és adóját október 31-ig egész évre fizesse be, illetve a kisebb földbirtokosok legalább a fele adót szolgáltatassák be. Ez mindenestre okosabb dolog, mintha az adózó a pénzt otthon céltalanul tartogatja. Ezzel egyrészt magának használ, másrészt pedig az államot segíti vele. Ugyanis az állam még mindig kénytelen viselni a tisztviselők természetbeni ellátásának nehéz terheit és ezeknek a természetben kiszolgáltatott cikkeknek beszerzési költsége erősen nyomja az állami

háztartás mérlegét. Az élelmi cikkek főbeszerzésének ideje kétségkívül az őszi hónapokra esik, miért is nincs minden céltudatosság nélkül az az intézkedés, hogy éppen az október 31-ike előtt teljesített földadóbefizetéshez fűzi az állam a fenti kedvezményeket. Ez által iparkodik serkenteni a gazdaközönséget, hogy az őszi hónapokra az állampénztárba minél tömegesebb befizetéseket eszközöljenek. Örvendetes volna, ha ez a figyelmeztető szó a gazdaközönség minél szélesebb rétegében megértő visszhangra találna.

## A földművelésügyi miniszter nyilatkozata

Nagyatádi Szabó István földművelésügyi miniszter a következőket mondotta munkatársainak:

Az árvízmentesítő munkálatok nagy gazdasági jelentőségűt a kormány legteljesebb mértékben elismerve azáltal, hogy a munkálatok végzésére 30 milliót bocsátott a földművelésügyi minisztérium rendelkezésére. Az állami támogatásnak ez a formája az egyetlen mód ahhoz, hogy az al-

földi vidékeken jelentkező speciális bajon az állam pénzügyi helyzetéhez mérten segíteni lehessen.

A miniszter kijelentette, hogy a föld munkások bérletének szabályozásáról szóló törvényjavaslatot a szociális javaslatokat tárgyaló miniszterközi bizottság már megvitatta, úgy, hogy a törvény tervezet már a pénteki minisztertanács elé kerül.

## Az alföld befásítása és erdőügyi problémák.

Ma délelőtt Bethlen István gróf miniszterelnök nagyatádi Szabó István és Kaan Károly kormányszakállal együtt tanácskozott. A konferencia végeztével a földművelésügyi miniszter a következő nyilatkozatot tette munkatársaink előtt:

— A miniszterelnök ural különböző erdőügyi törvényjavaslatokat beszélünk meg, amelyeket majd az össze-

ülő nemzetgyűlés elé fogunk terjeszteni. Ezekben a törvényjavaslatokban a megfogalmazott erdőügyi kérdések rendezéséről, az Alföld befásításáról és egyéb erdőügyi problémákról van szó. Ot ilyen törvényjavaslatot kívánunk a nemzetgyűlés elé terjeszteni és ezeket mind megtárgyaljuk a miniszterelnök ural.

## Összeesküvés Görögországban.

Visszaakarták hozni a királyt.

Laibachból jelentik a Bud. Tud. nak:

A Belgrádi Politika jelentése szerint Görögországban összeesküvést fedeztek fel, amely Konstantin király visszahívását tűzte ki célul. Az összeesküvés vezére Keiri őrnagy volt, akinek különösen a samosi tengerészeti hadosztályban voltak emberei. Keiri fel-

szólította Konstantin király pártján lévő tiszteket, hogy Metaxas volt hadügyminiszter parancsnoksága alá helyezték magukat. A forradalmi bizottság Kilkisma nevű cirkálóval küldte Samosba, ahol az összeesküvést le tartóztatták. András herceget, Konstantin király fivérét kiutasították az országból.

## A Tisza István emlékünnap.

Rendkívüli diszközgyűlés.

A nagy hazánkfia: gróf Tisza István vártanu halálának gyászos évfordulóján október 31-én tartandó városi rendkívüli diszközgyűlésre nemcsak a közgyűlés tagjai, hanem az alább felsorolt hivatalok, intézmények és testületek és társadalmi szervek is meghívott kaptak, hogy ezek kiküldöttjeik által a kegyeletes ünnepély fényét és jelentőségét emeljék.

A nem törvényhatósági bizottsági tagokat erre a közgyűlésre a város nevében a polgármester helyettes hívta meg az alábbi szövegű meghívóval:

Debrecen szabad királyi város örvényhatósági bizottsága dicsőemlékű nagy hazánkfia, gróf Tisza István emlékének megünneplésére és az ő képességét megörökítő festmény leleplezésére a folyó évi október hó 31-ik napján, d. e. 11 órákor a város székházának nagy tanácsstermében rend-

kívüli közgyűlést tart, amely ünnepélyes közgyűlésre meghívom. Csóka Sámuel polgármester helyettes főjegyző.

Meghívott kaptak: a református, róm. kath., ág. ev. gör. kath., status-quo és aut. orth. izr. egyházak, a ref. kollégium, a ref. főgimnázium (amelynek egykor növendéke volt gróf Tisza István), a kegyes tanítórend társháza, a Tisza egyetem, a gazdasági akadémia, a kir. tankerületi főigazgatóság, a kir. tanfelügyelőség, az államrendőrség főkapitánysága és debreceni kapitánysága, posta és távirada igazgatóság, a kir. pénzügyigazgatóság, máv. üzletvezetőség, államépítészeti és kulturális hivatal, m. kir. állami erdőhivatal, az ügyvédi és közjegyzői, ipar és kereskedelmi, valamint a Mezőgazdasági kamarák, a kir. itélőtábla, a kir. főügyészség, a kir. törvényszék, a kir. ügyészség, a kir. járásbíró, Dóczy Imre ref. egyházkerületi középiskolai felügyelő (gróf Tisza István egykori tanítója); a debreceni Casino, Csokonai-kör, a Tisza István tudományos Társaság, Arany János társaság, Kereskedő Társulat,

gazdasági Egyesület, Jogász és Tisztviselő-kör, Kereskedelmi Csarnok, Polgári és Gazda-kör, Függelenségi-kör, Iparos-kör, a Székely Társaság.

Meghívták továbbá a katonai körlet parancsnokságot, a csendőrkörlet parancsnokságot, Főmótor József századost, mint a debreceni huszárosztály parancsnokát, Flóhr János ny. tábornokot, mint a volt debreceni 2-ik honvéd huszárezred parancsnokát. Ennek az ezrednek volt ugyanis a harcstéren ezredese gróf Tisza István.

Ezeket kívül meghívta Csóka Sámuel polgármester helyettes az ünnepi közgyűlésre özv. gróf Tisza Istvánnét Gesztről, a kormányt és a nemzetgyűlést, az orsz. Tisza emlékbizottságot, és a szomszédos vármegyei és városi törvényhatóságokat, ahonnan Hajdu, Szabolcs, Szatmár, Bihar, Jásznagykunszónok, Heves, Borsod, vármegyékből és Miskolc városából biztosan számitanak a városnál kiküldöttek jövetelére.

Miután a közgyűlési terem szűk volt a nem engedni meg nagyobb számú kiküldöttek elhelyezkedését, mert még az összes törvényhatósági bizottsági tagok is elhelyezkednek a szonkivül a debreceni városi dalárdának is helyet kell szorítani: ezen az úton kéri fel a városi tanács a fentirt hatóságokat és testületeket, hogy a helyszükére tekintettel lehetőleg egy, vagy két esetleg három kiküldötttel vegyenek részt a Tisza emlékének megünneplésében.

Kéretnek a hatóságok és testületek, hogy kiküldöttjeik nevét a rendezéssel megbízott dr. Vass Károly városi tanácsnokkal előzetesen közölni sziveskedjenek, hogy a megfelelő számú ülőhely a szuk közgyűlési teremben részükre biztosítható legyen. Lázasan folynak egyébként az előkészületek az aznap esti színházi díszelőadásra is, amelynek páholy jegyeit Somossy László, Tisza szoborbizottsági penztárosnál, a többi jegyeket pedig a színházi penztárosnál lehet előjegyezni. A jegyek előjegyzése, illetve kiváltása szépen halad, értesülésünk szerint már többen nagyobb összeggel váltották meg jegyeiket, hogy ezzel is áldozzanak Tisza emlékének és gyarapítsák a szobor alapot.

A színházi előadás a Bizáncz lesz, amely előtt Halassy Mariska színművész adja elő Kozma Tisza Istvánról írott fenséges gondolatokkal telített ódáját.

## Az olasz fascisták titkos ülése.

Fiume, okt. 26. A fascista szervezetek 20-án este Fiumében Junia fascista képviselő elnöklété alatt titkos tanácskozást tartottak. Kiszivárgott hírek szerint a fascisták elhatározták, hogy abban a pillanaban, amikor Rómában elrendelik a harmadik dalmáciai zóna kiürítését, Carala kapitány vezetése alatt 10 ezer főből álló fascista sereg meg fogja szállani Zárárt és környékét. A fascistákat 3 nagy hajó szállítja le Zárába, amelyeket a fumei révkapitánytól rekviráltak erre a célra. Ugyanakkor 4000 főből álló fascista sereg Susakot szállja meg és Fiume védelmét biztosítja.

Trieszt, okt. 26. Rómából érkezett hírek szerint D'Annunzio mozgósította a saját légióit. Az Arditik már útban vannak Zára felé. A fascisták kitűnően vannak felfegyverezve. D'Annunzio paktumot kötött a fascistákkal a dalmáciai harmadik zóna megmentésére.

## A kivonuló görögök bosszúja.

London, okt. 26. Konstantinápolyi jelentések szerint Kelet-Tráciában különböző helyi incidensek történtek. A cserkész görögök több felut felpertusáltak és 12 törököt megöltek. Lüleburgashan görög egyenruhát viselő egyének három asszonyt szuronnal megöltek.

A Daily Express szerint Kelet-Tráciában mozgalom indult meg az autonómia érdekében.

## A kath. népszövetség országos szervezkedése

Miskolc, okt. 26. A katolikus népszövetség az egész országban újra megkezdte szervezkedését. Az országos propaganda első állomása Miskolcra volt, ahol ma a katolikus főgimnázium kápolna termében ülést tartottak. Az ülés főszónoka Huszár Károly nemzetgyűlési képviselő volt, aki hangsúlyozta, hogy a katolikus népszövetség a politikától mentesen akarja egyesíteni a magyar katolikus társadalmat. Láng János nemzetgyűlési képviselő a katolikus öntudatról mondott beszédet. Bozsik Pál nemzetgyűlési képviselő kifogásolta, hogy a katolikus elvek és egyének nem érvényesülnek kellőképpen a közéletben. Végül Fröhvirth Mátyas nemzetgyűlési képviselő indítványára határozati javaslatot fogadtak el, amely szerint a katolikus népszövetség szervezkedését egész Borsod vármegyében megkezdik.

## A faszisták dicsérete

Róma, okt. 26. Az olasz lapok többsége a faszisták nagygyűléséről szóló beszámolóban azt írják, hogy a tökéletes rend, valamint a csodálatos lelkesedés, amely a faszisták ezreit eltöltötte a legnagyobb elismerésre méltó. Mussolini beszédében különösen azt a részt tartják kiemelkedőnek, amelyben a király iránti hódolatát mutatta be.

Reggio Emilia tartomány több községében a közsegitanási választásoknál a faszista jelöltek abszolút szótöbbséggel választották meg.

## Agyonlőtték az édesapját.

A fia utána lötte magát.  
Egy fiatalember tragédiája.

Schreiber Dezső 19 éves fiatalember a szerbek által elszakított területen lakott atyjával. A fiatalember apját azonban a szerbek agyonlőtték, erre szegedi ismerőseihez jött, és foglalkozás után nézett. Ábrahám Kovács-mesternél kapott alkalmazást, aki szeretetteljes bánásmóddal akarta felvidéket a keserűséget, amely apja halála óta a fiatalember szívébe költözött.

Az állandóan szomorkodó fiút azonban a legjobb bánásmód sem tudta megvigasztalni. Hétfőn reggel fegyver akadt a kezébe s agyonlötte magát. Hátrahagyott levelében közli, hogy apja szomorú halálát nem tudja túlélni s azért válik meg az élettel.

## Hirdetmény.

A városi adóhivatal saját érdekében felhívja az adózókat, hogy az 1922. évi XXI. t. c. alapján kivetett földadó befizetését mielőbb teljesítsék. Azon adózó, aki befizetését f. évi október hó 31-ig nem teljesíti, nemcsak a 30, 20 és 5 százalékos kedvezménytől esik el, hanem késedelmes fizetés esetén negyedévenként 2 százalékos pótlékok, sőt ezeken felül, illetve 10 százalékos végrehajtási költséget is tartozik fizetni.

Debrecen, 1922 október hó 20-án.

Városi adóhivatal.

**Kitűnő férfi fehérművek**  
Frank Edénél

## A pénzügyminiszter nyilatkozata a diósgyőri utról.

Kállay pénzügyminiszter és Valkó kereskedelmi miniszter tegnap este tértek vissza Diósgyőrből, ahol a vasművek viszonyait tanulmányozták. A pénzügyminiszter erről az újáról a következőket mondotta egy újságitárnak:

A diósgyőri vasművek a kereskedelmi tárca alá tartoznak. Nemrégiben még a pénzügyi tárca alatt voltak, illik tehát, hogy a miniszterek a helyszínen személyesen érdeklődjenek

ez állami vagyon mikénti kezeléséért. Meglátogattuk az ipari telepeket és megtekintettük a szénbányákat is, amelyeket csak nemrégiben kezdtek intenzívebben feltárni, ahol igen jó minőségű barna szenet termelnek. Látogatásunknak semmiféle konkrét célja nem volt. A diósgyőri vasművek nem dolgoznak deficittel, annál kevésbé igaz e szerint az a hír, hogy az állam annak eladásával foglalkozna.

## Debrecen vízvezetéke nem bírja a vizellátást.

Huszonhét millió kell a javítási és fejlesztési munkálatokra.

A jog- és pénzügyi bizottságot tegnapi ülésén újból foglalkoztatta a vízvezeték ügye. A múlt ülés határozatával azt kívánták, hogy a mérnöki hivatal szerezzen be költségvetést arra nézve: mennyibe kerül a vízvezeték mű teljes restaurálása és mennyibe, ha csak a legszükségesebb két új kut üzembe helyezése és a központi telep helyrehozása történik meg.

Tóth Emil tanácsnok előterjesztésében rámutatott arra, hogy a vízvezeték mű teljes rendbehozatala 27 millió koronába kerül. A munkálatokat vállaló Magyar lámpa és fémárugyár azonban csak tizennégy napig hajlandó a bejelentett költség alapján vállalni a munkálatokat.

Aczél Géza ismételtén ráért a vízvezeték műnél tapasztalt hiányokra és kifejezetten hangsúlyozta, hogy csak akkor vállalhat felelősséget a zavartalan vizellátásról, ha a vízműnél tapasztalt összes hiányokat pótolják, a vonalon a javításokat eszközlik és a központi telepeket és környékét is rendbehozzák. Ma nem tudunk kellő mennyiségű vizet adni, dacára annak, hogy hat új kut áll a rendelkezésünkre, mert ezeket a kutakat nem tudjuk bekapcsolni. A központi szivattyutelep is erős javításra szorul, a kopások után rövidesen előállhat az a helyzet, hogy a vízmű felmondja a szolgáltatást. Nincs központi óra, nem tudjuk megállapítani az utcákon és a magánosoknál előforduló vízvesztéseket. Azonkívül a vizorákat is mind tisztítani s javítani kellene. Ma az összes helyrehozási és fejlesztési munkálatokat huszonhét-

millióért vállalják, de ebből négy milliót megtakaríthatunk, ha a vizorák javítását helyileg végezzük el. Ha mindent nem javítunk, nem értünk célt. Ilyen esetben a vízvezeték normális üzeméről beszélni sem lehet. Csak az összes helyrehozási munkálatok teljesítése után lehet a vízvezeték folytonosságáért jót állani. Ajánlja, hogy a bizottság a vízmű alapos rendbehozását javasolja a közgyűlésnek.

A szakértői véleménnyel szemben a jog- és pénzügyi bizottság többsége megint görcsösen ragaszkodott ahhoz, hogy az ügyet vegyék le a napirendről és a mérnöki hivatal a teljes helyrehozás helyett kérjen ajánlatot két új kut bekapcsolási költségeire.

A bizottság így határozott, egyben felhívta tanácsot, tartson vizsgálatot kit terhel a felelősség a mulasztásokra a vízműnél beállott zavarokért.

A vizsgálat rendén van, de ezzel nem oldották meg a vízmű folytonos és zavartalan működését. Ha egyszer kétségtelen, hogy csak alapos javítás és berendezkedés segíthet a helyzeten, akkor igazán nem tudjuk megérteni, miért kell csupán két kut bekapcsolásához ragaszkodni. Ez nem javít a helyzeten és a Damokles kardja, hogy a vízmű felmondja a szolgáltatást, továbbra is a hajszálon csúg.

Végeredményben odajutunk, hogy a hosszú halogatás dacára is alaposan javítani kell a vízművet, de akkor már a most megajánlott összeget nem vállalják s azok, akik spórolni akartak, szomorúan fogják belátni, hány millióval kerül többbe a vízmű helyreállítása.

## Színház.

Csokonai-színház.

Héti műsor.

**Pénteken:** Hamburgi menyasszony. D) bérlet.

**Szombaton:** Hamburgi menyasszony. Bérletszűnet.

**Vasárnap délután:** Artatlan Don Juan.

**Vasárnap este:** Hamburgi menyasszony.

**Hétfőn:** Hamburgi menyasszony. A) bérlet.

A Hamburgi menyasszony minden este színrekerül! Pazar kiállítás, pompás díszjáték, magyar zene. Ma D) bérlet!

**Vasárnap délután Halassy né, Róka és Szigeti** fellepte biztosítja az Artatlan Don Juan sikerét! Betegge kacaghatja magát, aki mulatni akar!

**Uri banditák**, világszínés vasárnap vasárnap. **Megtagyogt gyermek, Szécsi Ferkóval** Mindszentek napján a Meteorban. Jegyelővétel mindkét napra szombaton tíz órától.

**Viola** az Alföldi haramia mindkét része egyszerre mártól vasárnapig az Urániában. Kamarazene. Jegyelővétel.

**Jón** Az ajtó és ablak nélküli ház. Kornevillei harangok.

**Vígszínhez mozgóban Clara Kimball Jung** a „Hírhedt nő” legutolsó, monumentális szerepében.

**Charolais grófja**, világ attrakció, renaissance dráma 7 felvonásban, erős drámai cselekmény, mestéri rendezés. Éva May főszereplésével ma az Apollóban.

## Új rendelet a rokkantak, özvegyek és árvák ellátásáról

48 zere korona jövedelmen felül nincs nyugdíj.

A népjóléti miniszter új rendeletet adott ki, amelyben a hadigondozottak ellátásáról szóló régebbi rendelet végrehajtására részletes utasítást ad. A rendeletnek az összes hadigondozottakat érdeklő határozatait az alábbiakban ismertetjük.

A rokkantak ellátására vonatkozó rendelet legfontosabb ujtása az, hogy azok a hadirokkantak, akiknek évi jövedelme a 48000 koronát meghaladja, rokkantnyugdíjra ezentul igényt nem tarthatnak. Kimondja a rendelet, hogy azok a hadirokkantak, akiknek keresetképesége 25-től 50 százalékig csökkent, ezentul 1200 korona nyugdíjban részesülnek. A 75 százalékos rokkantak évi 2400, az enél nagyobb fokú hadirokkantak egészen 100 százalékig évi 4200 s a 100 százalékos, tehát teljesen keresetképtelen hadirokkantak pedig 4800 korona nyugdíjat kapnak. Minden hadirokkant igényt tarthat még rokkantsági díjra kívül ápolási és nevelési pótlékokra. Az ápolási pótlékok az igény megállapító bizottság jelentése alapján a népjóléti miniszter engedélyezi. A nevelési pótlék összege minden gyermek után a megállapított rokkantsági díj egy tizedrésze, de legfeljebb is évi 600 korona. Az ápolási pótlékokban részesülő rokkant azonban gyermeke után a járadék egy ötöd-részenek megfelelő nevelési pótlékban is részesül.

A rendelet intézkedik arról, hogy

azokat a hadirokkantakat, akiknek megilletésük másképpen nem biztosítható, rokkant házban kell elhelyezni. Minden arra szoruló rokkant díjmentesen veheti igénybe a hatóság orvosokat és kórházakat. A hadirokkantak betegápolási költségeit ezentul a községek a szegényalapról fizetik. Művétagokat a rendelet értelmében ezentul csak azok a hadirokkantak kapnak, akik hatóságilag igazolni tudják, hogy a művétagok költségeit fedezni nem tudják.

A népjóléti miniszter rendelete a hadiözvegyek járadékát évi 2400 koronában állapítja meg. Azok a hadiözvegyek, akiknek férjük a polgári életben szakképzettséget igénylő foglalkozást üzött, évi 3600 koronát kapnak, ha keresetképeségük legalább 50 százalékkal csökkent. Évi 4800 korona jár azoknak a hadiözvegyeknek, akiknek a férje rangosztályba sorozott havidíjas volt, vagy rokkantvá válása előtt önkéntesi kedvezményre jogot szerzett. A rendelet kimondja még, hogy az özvegyi nyugdíj akkor is jár, ha az illető hadiözvegy elvált férjétől, de a házasságot nem az ő hibájából bontották fel és újból férjhez nem ment.

## Véget ér a repülési tilalom.

Tegnap jó hír érkezett Párisból a magyar Auro Szövetséghez. Eszerint Párisban már aláírták a repülési tilalmat feloldó iratot és már csak napok kérdése, a magyar aviatika szabaddá tétele.

## A korona 21 és fél.

Zürichi zárlat: Berlin 12 fél, Hollandia 21 fél, Newyork 551, London 2449, Páris 3810, Milano 2170, Prága 1765, Budapest 21 fél, Zágráb 222 fél, Varsó 4 fél, Bécs 7 egyenléd.

**Ferencvárosi sertésjelentés:** Szabad vásári maradvány 718 sentes, érkezett 119, eladatot 152.

Árak: zsirsertés, fiatal, nehéz 460-510, könnyű 370-450.

Zártvasári maradvány 7, érkezett 45 eladatot 23.

Árak: fiatal, nehéz 410-35.

**Terményföldes zárlat:** A mai terményföldes újlag ismét meglehetősen kínáló keletkezett kenyérmagvakban úgy, hogy ennek következtében ennek ára olcsóbbodott. A fővárosi malmok az alacsonyabb áron jelentős tételeket vettek fel a piacról. Az említett lanyhaság a november 1-én fizetendő földadóval magyarazzák, amelyhez a gazdáknak pénzre van szükségük és azért válnak meg áruiktól. A buza eszozs ma olcsóbbak voltak. Takarmány cikkekben érdeklődés mutatkozott. Az árpa szilárd volt, a zabban tegnap észlelt helyikereslet megcsappant kissé és ez a cikk tartott maradt. A vetőmagvak piacán nem volt üzlet, az árak változatlanok, ugyszintén a liszt és őrleménypiac nyugodt volt.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 10850-900, egyéb 10800-60, 78 kilós tiszavidéki 10950-11000, egyéb 10900-10950, rozs 7200-300, tak árpa 7149-300, sorárpa 74000-600, zab 6700-900, repce 16-17000, korpa 4800-900.

**Marhavásár:** Déli zárlat. Felhajtás 1904 belföldi és 238 román. Árak: ökör I. r. 150-90, kivételesen 280, közép 100-50, silányabb 75-85, bika jobb 105-60, kivételesen 200, silányabb 85-100, bivaly 80-100, tehén jobb 120-60, kivételesen 190, gyengébb 70-110, kicsontozni való 70-75, növ. marha 90-100.

A felhajtás a szükségletnél nagyobb volt. Miután kevés külföldi jelent meg a vásáron és az exportőrök is a bécsi lanyhaság miatt tartózkodtak a vásárlástól, az irányzat lanyha volt, az árak kilogrammonként 20-30 koronával estek.

**Devizaközpont hivatalos árfolyamai** Napoleon 9300, London 11200-500, Szófia 11550-650, Newyork 2500-575, Páris 178-83, Berlin 60-70, Itália 100-5, Bécs 345-55, Bukarest 1550-650, Prága 80-84, Zürich 462 fél és 77 fél, korona dinár 4000-160, Varsó 2250-450, Amsterdám 988-1000, Brüsszel 166-69, Kopenhága 510-15, Krisztiafia 450-60, Sockholm 673-88, ...

## Ujdonságok.

**Az október 31-iki Tisza ünnepélyen** gróf Bethlen István miniszterelnököt és a m. kir. kormányt Miskolc Lajos főispán, a nemzetgyűlést Almásy László nemzetgyűlési alelnök, az Országos Tisza Emlék Bizottságot Almásy László, Temesváry Imre és dr. Illés József egyetemi tanár, nemzetgyűlés képviselők fogják képviselni.

**Gárdonyi Géza nagybeteg.** Gárdonyi Géza betegsége mint sajnálattal értesülünk, komoly fordulatot vett. Máj és veselő győtről a nagy író, akit ma este vagy holnap délelőtt hoznak fel Egerből Budapestre. Gárdonyit a Bálint klinikán helyezik el, ahol Balint tanár, az író régi barátja fogja kezelni. Gárdonyi augusztusban múlt, 59 éves.

**Előadások a Déri múzeumból a városházán.** Dr. Czákó Elemér vallás- és közoktatásügyi miniszteri tanácsos folyó hó 27-én, pénteken délután négy órakor a városháza dísztermében a Déri múzeumból és elhelyezéséről előadást tart. A polgármester helyettes ez uton hívja meg a törvényhatósági bizottság tagjait, az előadásra az idő rövidsége miatt.

**A volt 3-ik honvéd gyalogezred** volt tisztjei hajtársi szövetségének választmányja pénteken este 9 órakor az Arany Bika kávéház üvegtermében ülést tart.

**A hírlapok vasárnapi elárúsítása.** Az ipari munka vasárnapi szüneteléséről kiadott rendeletet a belügyminiszter oda módosította, hogy a hírlapok és sajtótermékek árúsítására szolgáló tözsdék és lapterjesztő bódék vasárnap, illetve Szent István napján este 7 óráig nyitva tarthatók. Pályaudvarokon pedig egész napon át. Ugyanígy engedélyezte a belügyminiszter az utcai cipőtisztítók vasárnapi és ünnepnapon egész napon át tartó munkáját.

**Nyilvános köszönet.** A debreceni újságírók ez uton mondanak köszönetet mindazoknak — különösen a tanítótestületeknek, — a m. kir. államrendőrségnek, a Varsányház-mozgó igazgatóságának, — akik a segélyalapjuk javára rendezett meseelőadásokat bármilyen módon is támogatni kegyesek voltak.

**Uj ústökös.** A hamburgi csalligvizsgáló intézetből — mint jelentik — a Hattyu-csillagképben új ústökösöt fedeztek fel, amelynek pályája délkeleti irányú. Az ústökös csupán jó műszerekkel figyelhető meg s az 1922. c. nevet kapta.

**Hittanszaki Önképző Társulat** f. hó 31-én, a reformáció emléknapiján a szokásos keretek közt adózik a nap emlékének. D. e. a nagytemplomi istentisztelet után a gályarabok emlékoszlopánál, d. u. 4 órai kezdettel pedig a kollégium dísztermében rendezt emlékünnepélyt. A részletes műsort a napokban közölni fogjuk.

**Az Apolló Charolais grófia rendkívül érdekfeszítő.**

**A kamatláb emelése.** Az állami jegyintézet tanácsa október 25-iki ülésén, tekintettel az állandóan fokozódó hitelhiányokra és arra, hogy a miénkhez hasonló viszonyok között működő jegy kibocsátási intézetek a kamatlábat már korábban és ismételtelen is emelték, a kamatlábnak október 26-tól számított hatállyal két százalékkal való fölemelést határozta el. Ennek fogva folyó hó 26-tól fogva korábbi intézkedésig váltók, közraktári zálogjegyek és értékpapírok lezárolásánál nyolc százalékot, értékpapírokra adott kölcsönöknél kilenc százalékot tesz ki a kamatláb.

**Közgyűlés.** A keletmagyarországi baromi és galambtenyésztő egyesület f. hó 28-án, szombaton délután 4 órakor a városháza kistermében az alapszabályok megállapítása és a tisztikar megválasztása tárgyában közgyűlést tart, melyre a tagokat tisztelettel meghívja az Elnökség.

**Halálos ugrás egy repülőgépről.** Kopenhágából jelentik: Newell, angol tanár, ma Eresköbing mellett ejtőernyővel leugrott egy repülőgépről, az ernyő azonban belakadt a repülőgépbe. Newell kísérletet tett élete megmentésére olyképp, hogy igyekezett a vízbe ugrani, ez azonban nem sikerült s Newell szörnyenhalt.

**Gróf Charolais.**

## Kitoloncolt ártatlan magyarok.

**Mint ismert, az oláh sigrancia a koronáz tartamára Románia és Erdély területéről nagy számban toloncolt ki ártatlan magyarokat, Békéscsabára összesen 40 férfi és nő érkezett, akiket a lakásbányák miatt a régi bakkokban kellett elhelyezni. Élelmiszereikről adományok útján gondos-**

**kodtak. Közülük a lakásbányák és rossz élelmiszer miatt 13-an betegedtek meg. A békéscsabai menekültek közül 4-et visszaküldtek Lőkősházára azzal, hogy mint román állampolgárok kísérjék meg hazatérésüket. A román csendőrség visszaküldte őket azzal, hogy Romániában ők nem kívánatos elemek,**

## Véres rablótámadás egy személyvonat ellen. Szerbiában ez már a harmadik eset.

**Zágráb, okt. 26.** A Karlovác felől Zágrábba haladó személyvonatot Leskovác közelében nyílt pályán fegyveres rablók támadták meg, akik valóságos sorozatot adtak le a vonatra. A mozdonyvezető nem vésztette el lélekjelenetét, teljes gőzt adott és a vonatot sikerült bevinni Zágrábba és csak ott vették észre, hogy a legutolsó személykocsij hiányzik. Zágrábról nagy készültség

**vonult ki a tetti színhelyre, ahol a kifosztott személykocsi közelében több holttestet találtak. A rablóknek a közeli erdőben nyomuk vezetett. Összpontosították az egész környék csendőrségét és megkezdtek a rablók üldözését. Ez már a harmadik ilyen eset Szerbiában. Legutóbb egy szerajevói vonatot támadtak meg fegyveres rablók. A rablók szökött katonákból állanak.**

## Megszavazták a kéményseprők kérését.

**Felemelték a seprétségi díjakat.**

**A kéményseprők ügye** újra hosszas tárgyalásra adott alkalmat a város jog- és pénzügyi bizottságának tegnapi, dr. Vargha Elemér elnöklete alatt tartott ülésén.

A kéményseprő mesterek tudvalevőleg a kéményseprési díjak kétszázszázalékos felemelésének engedélyezését kérték, mert ellenkező esetben a segéd fizetésjavítási kérelmét nem tudják teljesíteni. A mult ülésen arra az álláspontra helyezkedett a bizottság, hogy a kémény-katasztert el kell készíteni, az előjáróság pedig ez alapon számítsa ki milyen és mennyi egy kéményseprő mesternek a jövedelme. Ha a bizottság ezekből arra a meggyőződésre jut, hogy a fizetésjavítási igényeket lehetetlen belőle teljesíteni, javasolni fogja a városi közgyűlésnek a kéményseprési díjak felemelésének engedélyezését.

A bizottság kívánsága teljesült. Rostás István, az előjáróság vezetője aránylag nagyon rövid idő alatt elkészítette elaborátumát. Alapos és mindenben tájékozott munkát végzett. Kimutatta, hogy a mai öt kéményseprési kerületben mennyi egy-egy mester egész évi jövedelme, hány kémény van a kerületben, mennyi a

**kiadása és mennyi a tisztja jövedelme. Ezenkívül elkészítette az új szabályrendelet tervezetét is, amelyben a mai öt kerület helyett hét kerületet állított be.**

Az előterjesztésből kitűnik, hogy egy-egy kéményseprő mester összes tisztjöveldme egész éven át százharminc és százhetvenkorona között van. Tehát olyan összeg ez, amelyből a segédeknek ezerötvenkorona hetet fizetését egyáltalában nem bírja emelni.

Rostás István rámutatott erre, a legapróbb részletekig adott felvilágosítást, tisztában volt vele mindenki, hogy a kéményseprők helyzetén segíteni kell, a segédok javadalmazásának javítása elől nem lehet kitérni és mégis Fehér Ferenc bizottsági tag hosszúságos erőlködésbe kezdett és nyújtotta vele a már tisztán álló esetben igazán felesleges vitát.

Végül is megszavazták a seprétségi díjak újabb felemelését, még pedig a belsőseprő kéményseprétségi díjakat 75 százalékkal és a külsőseprőket 25 százalékkal. Ez tehát a pár hét előtti emeléssel együtt százhuszonöt százalékat tesz ki.

## Véletlenül agyonlőtte a nővérét.

**Rotter József gyári munkás felesége** tegnap este arra kérte tizenöt éves öccsét, hogy kísérje haza lakására, mert betörők oládkodtak a ház körül és fel egyedül menni. A fiu velemint és a lakásban is együtt maradtak. A konyhaasztalon hevert az asszony férjének Frommer-pisztolya, melyet a fiu babrálni kezdett. Közben belépett a szobába egy szomszédban lakó fiatal ember s rászólt a fegyverrel játszó fiúra. A fiu le akarta tenni a pisztolyt, azonban a fegyver — valószínűleg a hirtelen mozdulattól — elsült és Rotterné lágyékába fúródott.

**Ünnepi alkalmakkor gondoljunk a szűkölködő menekült magyar diákokra** s ösztönözve őket küldjünk adományokat az országos menekültügyi hivatal debreceni kirendeltsége címére Simonffy u. 1-c.

**Kép a jövő háborúból.** Londonból jelentik: Az állami gyakorlóterületen szezánciók ujtásokat próbáltak ki a katonai technika érén. Először olyan lövedékekkel kísérleteztek, amelynek a gyutacsá annyira érzékeny, hogy ha hozzáütődik egy repülőgép szárnyához, rögtön felrobban. Egy másik lövedék viszont csak akkor robban fel, ha 16 hüvelyk vastagságú páncéllemezhöz ütődik. Az utóbbit a tengerészletnél alkalmazzák. Egy új ágyu, mely 16 hüvelyk kaliberű, hár szerint 26 mérföld horderejű és a lövedék 10 mérföld magasságot ér el. Végül tan kókat mutattak be, amelyek minden kezelőszemélyzet nélkül haladnak előre és a távolból elektromos hullámokkal irányíthatók, óránként 12 mérföld gyorsaságot érnek el és e mellett a legrosszabb utakon és folyókon is kersztül tudnak haladni.

**Gyászjelentés:** Mélyeséges bánatunkban porig sujtva, Isten akaratában megnyugodva, tudatjuk, felejtethetlen jó nóm, édes jó mamánk, gyermekünk, testvérünk, sógonónk s áldott emlékü jó rokonunk: **Páyer Károly** Veress Eszter ifju életének 27-ik, boldog házasságának 3-ik évében folyó hó 25-én, 3 heti súlyos betegség következtében csendesesen történt elhunytát. Kedves halottunk földi maradványait f. október hó 27-én, pénteken délután 3 órakor fogjuk az egyetemi klinika halottas terméből, a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Szent Anna utcai temetőben lévő családi sírboltban örök nyugalomra helyezni. — Szeretettünk veled lesz örökké Bányos férje: Páyer Károly, Szerető kis leánykái: Gizike és Magdus, Szerető szülei: Veress László és özv. Páyer Józsefné, Szerető testvérei: László nejevel és József. Sógora: Páyer Gyula. Számos közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Dankó-temetkezési vállalat, rendezi.

**Adományok az újságírók segélyalapja javára.** A debreceni újságírók segélyalapja javára az alábbi újabb adományok érkeztek: A Magyar Szövetkezeti Központok Áruforgalmi r.-t. tiszántúli kirendeltsége 5000 korona; Tóth Aurél ügyvéd 1000 korona, dr. Fejér Ferenc 1000 korona.

**Dr. Benedek László** egyetemi ny. r. tanár ideggyógyászati rendelőit lakásáról a Belvárosi Szanatóriumba (Kossuth u. 39.) helyezte át november 1-től. Rendel itt d. u. 3-tól fél 5-ig naponta.

**Háromszáz márká lesz a kenyér kilója** Berlinben. Berlinből táviratozzák: A városi közlekedési bizottság tegnap elhatározta, hogy javasolni fogja a városi tanácsnak a kenyérrák felemelését. A jegyre vásárolható kenyér árából október 30-ától 98.50 márkában akarják megállapítani. Ez kerekben 124 százalékos emelést jelentene. A jegynélküli kenyér ára október 30-ától háromszáz márkába fog kerülni.

**Közlekedési részére járó kedvezménye** porosz szén kifizésére Debrecen Állomás történi. A szén utalványok az állomás főnökségnél sürgősen átveendő. Ugyanott fizetendő le a szén métermérszűje után a rendelet szerinti 20 korona illeték és métermérszűje 2 korona kosárhaználati díj. Az átvételi időpontról később lesz mindenki külön értesítve. A házhoz szállításra egyezményes fuvarosaink vannak, kik a mindenkori maximális áron kívánatra a szállítást eszközlik. Ennek igénybevételére vonatkozó egyéb tudnivalók részletesen az állomásban megudhatók. Az állomás főnök.

**Belvárosi Szanatórium R. T.** Kossuth u. 39. magángyógyintézet, sebészeti, bel-, ideg-, bőr-, fül- és szem-betegok részére. Külön szülő- és gyermekágyas osztály, hol hosszabb klinikai gyakorlattal bíró szülésznők állnak rendelkezésre. Szabad orvos választás. Diagnostikai, Röntgen-laboratórium, quarz-lámpa s egyéb elektro-technikai gyógyműdok. A vegyi és bakteriologia vizsgálatokat dr. Verzar Frigyes egyetemi ny. r. tanár végzi. Vezető főorvos dr. Szaplonczay Gyula műtő sebész.

**Vászon helyett tégla.** Blumenfeld Jenő újhelyi nagykereskedő címére Bécsből egy láda vászonára érkezett csütörtökön. Az áru kirakásánál kellemetlen meglepetés érte, mert a láda négy vég vászon 80000 korona értékben hiányzott s az áru helyébe a tolvajok egy nagy darab téglat helyezték el a ládában. A láda a határon vámvizsgálat alá került s így valószínű, hogy a vizsgálat után, szállítás közben lopták el az árut.

**Tegnap halottak.** Lovász István ref. 20 éves, Balog Rózsa ref. 17 hónapos, Horváth József ref. 72 éves, Prezina Ferenc ref. 71 éves, Kovács Lajosné ref. 32 éves, Mándoki Géza ref. 21 éves, Gulyás István ref. 3 napos, Gulyás László ref. 3 napos.

**Megnyílik Albert Belvárosi étteremnek** a legmodernebbül berendezett kávéház étterme. Városháza suterin helyiségében, Városház-utcában.

**Schoeller gyapjufonal, Strutz pamut** a legjobb színekben ismét-érkezik. Blouz és mindenféle kötött és horgolt ruhát jutányosan készít Szilágyi kézimunka és műhímző, Széchenyi 1.

### Asszonyégető a bíróság előtt.

Aki kemencébe égette el áldozatát

Annak idején részletesen közöltük, miképp fedezték fel Fekete Mihályné klárvali lakos eltűnését és miképp találták meg bűnös kemencéjében elhamvadt testének maradványait. A nyomozás során a ferencszállási csendőrség megállapította, hogy a meggyilkolt asszonnyal legutóbb Füredi Rozált látták. Vallatásra fogták s elszólásából, a szomszédok vallomásaiból kiderült, hogy Feketének barátnője, Füredi Rozál a gyilkos.

Az asszonyt késsel és baltával ölte meg s azután holttestét, hogy nyoma vesszen, az előre befűtött banyakemencébe lökte. A gyilkosságot azután még sokáig sikeresen elleplezte, mert azt hirsztelte, hogy Feketének hosszú időre elutazott, sőt azt állította, hogy Szegeden találkozott vele.

A szegedi törvényszék az ügy előkészítése után most tüzte ki tárgyalásra Füredi Rozál bűnügyét. Az érdekes bűnügy november 25-én kerül a bíróság elé.

### A régi szerelmes levelek és a jó gyerek.

Az egyik házban történt meg az alábbi kedves eset.

A házban lakik egy özvegyasszony kis négy éves leánykájával. A baba máris szokott szomszédolni, mert mindenütt nagyon szeretik. Egyik délelőt a Kis Manó eltűnt, már vagy egy óra nem nézett anyja felé. Végre hazakerült.

— Hol voltál, kislányom? — kérdi a mama.

— Játsoztam, anyukám postást! — feleli a kis Manó.

— Hol, kis anyalom?

— Voltam a második emeleten a Réli néniénél, meg a szomszéd néniéknél és a földszinten a Gizi néniénél!

— Es hogyan játszottál postást, kis csibém?

— Mindenkinél vittem levelet, anyukám!

— Honnan vetted a leveleket, Manóka?

— A te szekrényedből anyukám, tudod, találtam egy jegyzéscsomót, rozsaszínű szalaggal átkötve!

### Eladó ház

a Csapó-utcai részen, -- december 1-én átvehető lakással

Felvilágosítást ad: dr. Ember Ernő, ügyvéd, Piac-utca 42. sz.

### ÖCSKA

vasat, rozet és mindennemű fémet legmagasabb árért veszek. -- Kovácsoknak használható becserelek. Nagyobb tételt és szállítok. STEINER, Eötvös-u. 110. Telefon szám 6--86.

### Ajánlat

**Csillárok** csiszolása átalakítását vállalom. Régi csillárok és féme ket veszek. Izzó lámpák és villamos felszerelési cikkek a legjutányosabb áron beszerezhetők Földvárinál Debreceni első elektrotechnikai gyár, Széchenyi utca 55. Telefon 168 48

**Bluzok** kötését és állé munkát vállalom. Nyíl u. 49. sz. 9914

**Sárgarépa** prima minőségű nagyban és kisnyben kilója 26 korona. Kapható Csapó-u. 55. 9679

**Fehérnemű** és gyermek ruha varrását vállalom. Simonffy-utca 37 Oráné. 9949

### Nemes gyümölcsfa oltványok

kiváló erős példányok kaphatók Mindenkinél saját érdekében ajánlom, hogy gyümölcsfáit ősszel ültesse és mielőtt fűt másfelől megrendelne, telepemen gyümölcsfaoltványaimat tekintse meg. **Farkas Gyula,** műkertész, Vágóhid mellett.

### Asztalos tanulók

1000 korona fizetéssel felvétetnek **Kovács Gyula,** Darabos-utca 17. szám

### Zsirosbörkésítés minden ágában jártas több évi gyakorlattal bíró, tapasztalt **timársegédet**

vidéki timárság azonnali belépésre keres. Ajánlatok fizetési igények és eddigi munkahelyek megjelölésével „Timár” jellegű a kiadóhivatalban küldendők.

### KALAPOK

férfiaknak velour és filzből **FRANK EDÉNÉL** megház mellett.

### 2400 négyszögöl TELEK

egy szoba, konyha lakással a Széchenyi-ut végén

### ELADÓ.

Bővebbet: István-ut 43. szám.

### Makói hagyomány

mindenkinél olcsóbban vásárolhat, ha lemegy **Burgondia-utca 3. sz. alá.**

Kiváló szép, egészséges áru. Tegyen egy próbavételt! Nagyban vételnél árkedvezmény!

**Helybeli ügynök felvétetik. Nacsa Sándor.**

**Elcserélném** Piac utca legszebb helyén első emeleti utcai két szoba, előszoba, konyha és kamarából álló lakásomat, csakis nagyobb lakással a Piac utcán, vagy a Piac utcából nyíló utcában. Esetleges ráfizetés meg egyezés szerint. Ajánlatot „Jó cserét csinál” jellegűre a kiadóba kérek. 9980

**Magános ur! ember házvezetését vállalná a háztartás minden ágában jártas fiatal menekült uriaszony. Gyermek nem akadály. Leveleket „Menekült” jellegűre kiadóba kérek.** 10017

**Vagonyárosoknak,** vagy vasutasoknak jó kvartélyt adok tüzelő-Értekezni Lorántffy-u. 44., vendéglőben. 9991

**Kiadó csinos butorozott szoba,** — kosztal együtt. Nyíl-utca 14. 10004

**Egy-két szobás lakást** magas lelépési, — közvetítési díjat fizetek Cim kiadóban. 10007

**Kárpitos** elvállal javításokat, madrac frissítéseket, linóleum fektetéseket, függönyözéseket. Széchenyi-utca 8. 10010

**Társulnék** vagy házson részesedésre adnék egy milliót. Ajánlatokat „Biztosítékra” — kiadóba kérek. 10018

**Két szobás, konyhás lakást,** jószagtartással 150 négyszögöl udvarral, adok annak, aki nekem 60 ezer korona kamatmentes kölcsönt ad. Cim a kiadóban. 9978

**A vágóhid mellett** Sipos-u. 4. sz. ház is elkelt! Ne tessenek tehát most már érdeklődni utána! Az eladást eszközölte, lebonyolította Debrecen és Hajdúvármegye legrégibb adásvételi irodája, — a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat. Központi Iroda: Debrecen, Veres-utca 9. A tulajdonos személyes vezetése alatt. Fővárosi Iroda: Budapest, VIII. Kárpfenstein-utca 26. — Eladási és hirdetési megbízások állandóan főlvetetnek! 8085

**Kereslet**

**Kocsis** ur helyre felvétetik. Csak gyakorlott és józanéletű jelentkeznek. — Cim a kiadóban.

**Aranyat, ezüstöt, briliánt, zálogcédulát** — vesz. Meghívásra házhoz is elmegy: Steiner Mihály, Hatvan-u. 2 sz I. emelet.

**Kifutó fiu** felvétetik Györy és Beldi, Egyház tér 3. 9942

**Keresek** oly nagy boros pincét, amelyben kettő vagy háromszáz hektoliter új bor elfér, bérletre. Ajánlatot a kiadóba kérek „Boros pince” jellegűen. 9888

**Aranyat, ezüstöt, briliánt** vesz Blattner és társa Szent Anna és Batthyányi utca sarok 9838

**Bolti szolga** jó bizonyítvánnyal november elsejére felvétetik Révész Lajosnál, Ferenc József ut 75. 9900

**Gyorsíró** vagy gyorsíró azonnali belépéssel felvétetik Jóna ügyvédnél. Batthyányi 17. 9779

**Iroda szolga** azonnali felvétetik. Jelentkezés Piac u. 61. II. emelet, Fonciére, nyugdíjképes állás. 9977

**Majoros** cseléd, akinek egy 12 éves fia van azonnali felvétetik. Jelentkezhetnek Gazdák Bankja, Kossuth-utca. 10016

**Takarítónőt** keresek. Jelentkezés délelőt — Széchenyi u. 34. 9989

**F. hó 25-én** elszökött Homokert, Hungaria utca 4. sz. alól egy rövidszőrű sárga sodler kutya, becsületes megtalálójára hozza vissza a tulajdonosához, hol illő jutalomban részesül. 9994

**Egy** gyermekszereő intelligens nő kerestetik, aki a főzést is vállalja. Ajánlatot a kiadóba kérek „Gyermek szerető” címen. 9996

**Jobb családból** való fiu tanulónak felvétetik. Gasparik órás, — Hunyadi u. 17--19. sz. 9995

**Elsőrendű** mellény-szabót felveszek. Békés Lajos. 9984

**Központon** kárpitos műhelynek való helyiséget keresek. Csillag utca 39. Szabó J. 9990

**Mosónok** felvétetnek Kossuth u. 33. 9979

**Férfi és női** munkásokat felvesz Riskó és társa. 9990

**Találtatott** 24-én, az az kedden d. u. a Miklós utca végén lószerszám, igazolt tulajdonosa Bihri telep, Tordai Gábor utca 7. szám alatt átveheti, közbüggő hid mellett. 9976

**Pénztárkezelésben** jártas hölgyet felveszünk Cim a kiadóban. 9993

**Manikűröző** felvétetik Györinél, Egyház tér 5. 9991

**3-4 szobás lakást** — konyhával lelépés ellenében, lehetőleg piac utca közelében, kersztény uri család keres. Ügypökök díjazva. Cim „Gyógyszerész” jellegűre kiadóba vagy Széppességi utca 28. 9989

**Irodaszolga** biztosítási irodába felvétetik. Cim a kiadóban. 9988

**Ügyes** takarítónőt keresek délelőtre Arany János utca 50. kereszt-épület. 9987

**Jó családból,** kifutót keresek dr. Hegedűsné Gyermekdívathaza Simonffy utca. 9985

**Vizsgázott fűtőt,** ki a lakatos és Kovács munkálatához is ért. — állandó alkalmazásra felvesz Kiss Testvérek börtgyára, cohánygyárral szemben. 9435

**Irodának** keresünk november 1-re, lehetőleg különbejáratu szobát, ügynökök díjazva. Ajánlatokat „Iroda” jellegűre a kiadóba. 9952

**Jómegjelenésű** urak és hölgyek előkelő régi biztosító intézethez — magas jutalékkal felvétetnek. Sajátkezűleg megírt ajánlatok „Előkelő” jellegűre a kiadóba kéretnek. 9951

**Aranyat, ezüstöt, briliánt, cigarettá tárcákat, Omega, Doxa órákat teljes értékben vesz Blattner órás, Kossuth-utca 4. 10008**

**Kereskedő** tanuló — ügyes megbízhatót — ebéd kosztal vagy fizetéssel felvesz Vojth fűszerkereskedő. Árpádtér. 10005

**Ügyes, szorgalmas** fiatal segéd és gyakorlott kiszolgáló leány felvétetik. Sárközy Sándor fűszerkereskedőnél. 10013

**Elárusítónő** jó keresetre felvétetik. Dégenfeld-téri kenyér eladáshoz. Jelentkezni Bethlen-u. 23. 10014

**Majoros,** aki a házmesteri teendőket is elvégzi, egy ló mellé azonnali felvétetik. Jelentkezhetnek Vár-u. 8. 10015

**Tanulóleányokat** feherhímzéshez, gobelin munkához díjmentesen felveszek. Hajó utca 14. 9986

### Eladás

**Eladó** beköltözhető kisebb-nagyobb házak kertsegekben és a város beterületén a megbízható Hajó utca 16. 9302

**Hálószobák,** hencserrek, diványok, íróasztalok, thonetszékek, — gyermekkoszik olcsón eladók. Butorraktár, Hatvan utca 34. 9841

**Üzlethelyiség** a piac közelében, jó forgalmas helyen eladó. Cim a kiadóban. 9897

**Lábzsák** pompás — anyagból és réz villany csillár eladó. Bethlen utca 31. 9890

**Férfi télikabát** sötétkék, nehéz selyembéléssel, teljesen új, eladásra letéve Németh uriszabónál, Kandia u. 19. 9929

**Két mázsa** faszén van eladó. Csapókeret, Kinizsi u. 49. sz. 9918

**Eladó** építkezéstől hulladékfa jutányos áron. Kónya telep — Luther utca 18. 9938

**Eladó** jó karban lévő 138 c. magas vas-kályha Vigkedvü Mihály utca 62. 9993

**Ház** új masszív, dupla épület háromféle engedély, trafik, fűszer és italmérés, elköltözés miatt olcsón eladó. Kishegyesi ut, Vulkán téglagyárral szemben. 9981

**Egy** jó minőségű Meidinger kályha eladó. Csillag u. 69. 9982

**4 drb.** egyéves süldő hizónak kitűnő, eladó Árpádtér 10. 10,001

**Hosszu** fekete téli kabát vattalinnal bélelve 42-es sárga csizma eladó. Kossuth 51. Keresztépület. 10,000

**Biztos** megelhető fűszerüzlet, vezetés hiánya miatt eladó. Cim a kiadóban. 10006

**Eladó** Csokonai-utca 10. számú ház, beköltözhető lakással. 10009

**Olcsón** eladó egy plüskabát, ezüst gyertartató, gyűrű, medalion, — egy lombfűrészeszekerény felszerelve, Vörösmarty 24. 10011